

# POSUDEK VEDOUCÍHO PÍSEMNÉ DISERTAČNÍ PRÁCE

<b>Název práce:</b>	Eduard Borovanský
<b>Autor/ka práce:</b>	JUDr. et MgA. PETRA ŽIKOVSKÁ
<b>Studijní program:</b>	Taneční umění, Taneční věda
<b>Typ studijního programu:</b>	doktorský

## **Přístup autora ke konceptu a řešení tématu, aktuálnost tématu, odborný přínos, formální úprava a úroveň práce:**

Doktorandka si vybrala téma osobnosti Eduarda Borovanského sama a pracovala na něm po celou dobu doktorandského studia s velkým zaujetím a energií, byť musela zároveň plnit roli matky a zaměstnané ženy. Byť se před započítím práce na dizertaci věnovala řadu let jinému oboru, dokázala téma uchopit v jeho šíři, která překonává oblast dosavadních bohemikálních studií. Zároveň ji zajímaly i na první pohled nezajímavé detaily z dětství Borovanského v jeho rodišti a díky své péči a systematickosti dokázala vytěžit maximum z dostupných materiálů, které aktivně vyhledávala.

Dokázala i překonat velkou vzdálenost a studovat odkaz Borovanského v Austrálii, navštívit odborné instituce a setkat se i s pamětníky. To vše doplnilo její práci, která má vyspělou stylistickou úroveň i předepsanou úpravu a přehledné členění. Obraz Eduarda Borovanského je nyní díky jejímu úsilí úplnější a má po obor velký význam i ve světovém měřítku, neboť jde o osobnost, která se proslavila v řadě zemí a je spjata s dlouhodobým pobytem v Austrálii, kde pomohl vybudovat národní baletní tradici. Pokud se někoho týká kariéerní cesta „z Čech až na kraj světa“, tak je to bezesporu případ Borovanského.

Doktorandka shromáždila i velké množství obrazového materiálu, pro české badatele dosud neznámého, který by krásně doplnil její text v případě knižního vydání.

## **Stanovisko posuzovatele k výsledku kontroly Theses:**

Souhlasím, práce obsahuje původní text a převzaté informace jsou vždy pečlivě ozdrojovány.

## **Celkové/vlastní shrnutí hodnotitele:**

Jde o velmi kvalitní práci, která rozšiřuje naše poznání o českých baletních umělcích, kteří si vydobyli významné místo ve světových kulturních dějinách.

**Doporučení práce k obhajobě:** DOPORUČUJI

**Datum vypracování posudku:**  
**29.7.2023**

Prof. Mgr. Helena Kazárová, Ph.D.

Jméno vedoucího práce

29.7.2023

(datum a podpis)